
 

  

Αθήνα, 6/4/2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: Όργιο αστυνομικής βίας  

 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Δυστυχώς για ακόμα μία φορά, κατά τη διάρκεια της διακυβέρνηση της Μητσοτάκης 

Α.Ε. γίναμε μάρτυρες φαινομένων αστυνομικής αυθαιρεσίας με τη χρήση βίας σε 

καθημερινό σχεδόν επίπεδο. Τα περιστατικά διαδέχονται το ένα το άλλο, με την 

ηγεσία της Αστυνομίας και την κυβέρνηση, όχι απλώς να μην κάνουν τίποτα για να 

περιορίσουν το φαινόμενο αλλά επιπλέον, με την αδράνεια αυτή να επιβραβεύουν 

αυτές τις συμπεριφορές. Τα περιστατικά των τελευταίων ημερών πάρα πολλά και 

ενδεικτικά των κινδύνων που αντιμετωπίζουν οι πολίτες από αυτούς που υποτίθεται 

πως τους προστατεύουν. Οι απρόκλητες επιθέσεις εναντίον ειρηνικών διαδηλωτών, 

όπου πολίτες και  εργαζόμενοι πέφτουν θύματα της αστυνομικής αυθαιρεσίας 

αποτελούν δυστυχώς πλέον τον κανόνα και όχι την εξαίρεση. Δυστυχώς δεν είναι η 

πρώτη φορά που η αλόγιστη χρήση χειροβομβίδων κρότου λάμψης από τις 

αστυνομικές δυνάμεις έχουν ως αποτέλεσμα τον τραυματισμό ρεπόρτερ και πολιτών, 

γεγονός που πέρα από το ότι θέτει σε κίνδυνο τη σωματική τους ακεραιότητα 

αποτελεί εμπόδιο στην άσκηση του δημοσιογραφικού λειτουργήματος και κατ’ 

επέκταση στην πληροφόρηση των πολιτών. Χαρακτηριστικό παράδειγμα ο 

πρόσφατος τραυματισμός από ευθεία βολή χειροβομβίδας κρότου λάμψης του  Νίκο 

Χριστοφάκη ο οποίος κάλυπτε δημοσιογραφικά την συγκέντρωση, με αποτέλεσμα να 
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διαγνωστεί με απώλεια ακοής σε ποσοστό 55% καθώς επίσης και της δολοφονικής 

επίθεσης του γερανοφόρου οχήματος της αστυνομίας , περιστατικό που μόνο από 

τύχη δεν είχε θύματα. Τελευταία πράξη του άκρως επικίνδυνου αυτού έργου, οι 

αδιανόητοι χθεσινοί πυροβολισμοί αστυνομικού έξω από την ΑΣΟΕΕ όπου έβγαλε το 

όπλο του και πυροβόλησε τρεις φορές στον αέρα έπειτα από μικροσυμπλοκή με 

ομάδα ατόμων, θέτοντας σε κίνδυνο ανθρώπινες ζωές. Τέτοια περιστατικά θα 

συνεχίζουν να εμφανίζονται όλο και συχνότερα και με όλο και υψηλότερο κίνδυνο 

για τις ζωές των νέων και των αγωνιστών, όσο τριγύρω μας κυκλοφορούν πάνοπλοι 

αστυνομικοί-αστακοί που λειτουργούν με την νοοτροπία της συμμορίας, 

αστυνομικοί ανεκπαίδευτοι που ανέλαβαν δράση εκτός αστυνομικών σχολών με 

τραγικά αποτελέσματα.  Η ίδια η Ελληνική Αστυνομία, μάλιστα,  εξέδωσε ανακοίνωση 

με την οποία παίρνει αποστάσεις από τις ενέργειες των αστυνομικών, ισχυριζόμενη 

ότι είχε δώσει ρητή εντολή να μην διέλθει οποιοδήποτε περιπολικό από την 

Πατησίων στο ύψος της ΑΣΟΕΕ με το περιπολικό να παραβαίνει τις εντολές.  

 

 

Με αυτά δεδομένα ερωτάται ο Υπουργός: 

1. Θεωρείτε πως τα προαναφερόμενα περιστατικά εμπίπτουν στις αρμοδιότητες 

των αστυνομικών; Αποτελούν κατά τη γνώμη σας, στοιχεία υγειούς 

λειτουργίας μιας αστυνομίας ενός δημοκρατικού κράτους; 

2. Αναγνωρίζετε την επικινδυνότητα του τρόπου δράσης των αστυνομικών για 

τη σωματική ακεραιότητα των πολιτών την ασφάλεια των οποίων υποτίθεται 

πως προφυλάσσουν;  

3. Πως εξηγείτε την δραματική αύξηση  των τραυματισμών επαγγελματιών και 

πολιτών από τις αστυνομικές δυνάμεις και τι σκοπεύετε να πράξετε γι αυτό; 

4. Πως εξηγείτε την ατιμωρησία των υπευθύνων; 

 

 

 

 



 

 

Οι ερωτώντες/ούσες Βουλευτές/τριες 

 

Γιάνης Βαρουφάκης 

 

Μαρία Απατζίδη 

 

Κρίτων Αρσένης 

 

Κλέων Γρηγοριάδης 

 

Γιώργος Λογιάδης 

 

Σοφία Σακοράφα 

 

 




